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Ata nº 2.328 de 04 de junho de 2018. 

17ª Sessão Ordinária 

Aos quatro dias do mês de junho de dois mil e dezoito, às dezenove horas no 

Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a Presidência do 

Vereador Irineu Feier e secretariada pela Vice-Secretária Vereadora Marisa da 

Rosa Azevedo. O presidente saudou os presentes. Pediu para o Chefe de 

Secretaria Sr. Claudio Hack, que fizesse o momento espiritual. Informou que o 

Vereador Ilário Relásio Bringmann segue hospitalizado e por essa razão 

novamente não pode estar presente.  Colocou em discussão e votação as atas 

números 2.325 e 2.326 referentes as Sessões Extraordinárias – Audiências 

Públicas do Poder Executivo e da Secretaria de Saúde e Assistência Social e a 

ata nº 2.327 referente a 16ª Sessão Ordinária, todas realizadas no dia 

28.05.2018, sendo estas aprovadas por unanimidades.  

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Of. nº 149, 29.05.2018, do Município de Três Coroas, solicitando retirada do 

Projeto de Lei Municipal 3.627; Projeto de Lei Municipal nº 3.632, 25.05.2018 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por tempo determinado de 03 

(três) meses até o limite de 01 (um), de 01 (um)Professor de Educação Infantil 

44h e 01 (um) Servente 40h; Projeto de Lei Municipal nº 3.633, de 29.05.2018, 

“Autoriza o Poder Executivo a contratar por tempo determinado de 03 (três) 

meses até o limite de 01 (um) ano, 01 (um) Nutricionista 40h semanais.”; 

Projeto de Lei Municipal nº 3.634, de 30.05.2018, “Autoriza abertura de Crédito 

Especial, dá recursos para cobertura e outras providências.”; Projeto de Lei 

Municipal nº 3.635, de 30.05.2018, “Institui o Estatuto dos Animais.”. 

NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

A VEREADORA MARISA DA ROSA AZEVEDO, saudou os presentes. Inicia 

explanando que foi conferir a manutenção feita pela atual administração na 

Praça Afonso Saul localizada próxima a sede dos bombeiros é uma das 

maiores praças do Município onde a maioria dos pais levam as crianças para 

brincar, ela relembra que além da manutenção foi pedido também que fosse 

instalado dois balanços para crianças menores de um ano, mas infelizmente 

para frustação da Vereadora esses não foram colocados ela lamenta muito, 
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pois foi uma solicitação dos pais e da comunidade em geral, salienta que a 

praça realmente passou por uma boa manutenção e está bem colorida, todavia 

já existem dois ou três brinquedos estragados no local inclusive ela já repassou 

essa informação ao Secretário de Turismo Sr. Jonas este garantiu a Vereadora 

que pelo menos a solicitação da colocação dos balanços será atendidas, 

comunica que também esteve em visita juntamente com o colega Vereador 

Irineu a praça do bairro sander localizada defronte à sociedade e relembra que 

a colega Vereadora Oneide já havia registrado nesta Casa a necessidade de 

ser realizada uma manutenção também nesta praça ela hoje reforça o pedido 

da colega declarando que há urgência nesta manutenção não há balanços e 

até o suporte que segurava os balanços está podre atirado em um canto da 

praça o vai e vem também está estragado, resumindo de inteiro tem 

praticamente um único brinquedo, reiterando o pedido de urgência na 

manutenção, além de precisar de uma proteção para que as crianças não 

possam “fugir” para rua. Com relação à greve dos caminheiros ocorrida na 

semana passada, ela declara que a Prefeitura fez ponto facultativo no dia 1 de 

junho, ela identifica que é possível afirmar que a cidade de Três Coroas 

praticamente “parou” em alguns setores, mas reflete que acima de tudo a 

democracia é um estado de direito adquirido pela Constituição e o qual ela 

acredita que cada um teve seu ponto de vista sobre o assunto, mas é franca 

em dizer “ela apoiou” porque esta política da Petrobrás de reajustar a gasolina, 

o óleo diesel e o gás de cozinha diariamente está errada, enquanto que o 

salário mínimo recebeu em torno de 30 a 40 reais de aumento, além disso, ela 

acredita que a classe dos caminheiros são a classe que move o país e a 

economia acreditando que eles precisam sim ter uma margem de lucro, diante 

do exposto ela irá tocar em outro ponto polêmico, é sabedora de que houve na 

segunda-feira uma reunião das entidades convocada pela a atual 

administração, mas a Vereadora diz que lamenta que nem ao menos o 

Presidente da Câmara de Vereadores tenha sido chamado, pois na convicção 

dela o Poder Legislativo precisa ser chamado para participar destas reuniões 

até porque eles também são os representantes do povo de Três Coroas 

enfatizando que eles (os Vereadores) não entraram pela porta do dos fundos e 
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sim pela porta da frente e o Presidente os representa, portanto ao menos ele 

deveria ter sido convidado, mas infelizmente não foi, aproveita o ensejo para 

parabenizar ao colega Vereador Hilário Behling por ser micro empresário no 

Município e que na última Sessão Ordinária declarou em sua fala na tribuna 

que era apoiador da greve a Vereadora diz que isso é democracia dizendo que 

ela é sabedora de que o colega “peitou” alguns empresários grandes causando 

polêmica nas redes sociais mais admira o Colega que teve coragem em manter 

o seu ponto de vista e não muda-lo, ainda, comenta que o Presidente do 

Sindicato que representa a classe dos empresários do Município também foi 

criticado, com isso ela faz uma pergunta “onde estavam os amigos do Junior do 

Sindicato nesta hora?”, enfatizando que os pontos de vista precisam ser 

respeitados e quando se erra se cai e se levanta de novo, voltando a dirigir os 

parabéns ao colega e reiterar que ouviu muitos elogios citados à pessoa do 

colega por ele como um micro empresário ter tido a coragem de colocar a “cara 

para bater” e não ter recuado nem mesmo na reunião, pois ela acredita que 

mesmo na situação de pressão é preciso manter o seu ponto de vista porque 

afinal ele não tem nada que mudar para agradar a quem quer que seja 

referindo novamente os parabéns ao colega e enfatizando que ele foi muito 

elogiado. Registra que está em suas mãos um abaixo assinado da comunidade 

de furnas baixa no qual eles pedem melhorias na rede de telefonia móvel da 

empresa VIVO além de um sinal com maior alcance, infelizmente não foi 

possível registrar o abaixo assinado, pois a empresa não possui nenhum 

serviço de ouvidoria neste sentido mais ela já levou a demanda dos munícipes 

adiante entregando cópia do abaixo assinado na Secretaria de Planejamento. 

Deseja registrar que no dia 14 de maio saiu uma matéria no jornal NH cuja 

chamada era “Hoje em Três Coroas, o que você daria de presente para a 

cidade neste aniversário? ” ela explica que normalmente nestas matérias eles 

entrevistam várias pessoas e acabam sintetizando em algumas respostas o 

que a maioria das pessoas entrevistadas respondeu, ela não cita os nomes, 

mas uma senhora disse: (— eu acho que daria um hospital novo para Três 

Coroas porque o nosso hospital está muito precário, mas só o hospital mesmo 

porque o resta da saúde está indo bem, acho que o problema é o atendimento 
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do hospital) a Vereadora diz que está é uma questão que eles Vereadores vem 

“batendo na tecla”; outro munícipe disse: (— eu daria mais empresas porque 

assim está fraco o negócio têm muita gente sem emprego na cidade 

precisamos de pelo menos uma empresa boa que venha de fora e não seja do 

ramo do calçado) ela diz que este é um sonha da maioria da comunidade e no 

qual os Vereadores também sempre lutaram em cima desta demanda, mas ela 

cita que infelizmente hoje em dia nenhuma empresa se instala em um 

Município sem uma contrapartida e no seu ponto de vista hoje a Prefeitura 

Municipal não tem condições de oferecer contrapartidas; cita agora à opinião 

de uma professora (— o melhor presente seria mais saúde para nós está bem 

precário deste jeito tem que melhorar muito o atendimento nos postos, o pior é 

a demora sempre que precisamos de algo temos que agendar para mais 

tarde); outro (— Três Coroas precisa de mais comprometimento do Poder 

Público a cidade em geral parece que está meio abandonada, falta 

manutenção nas nossas ruas e calçadas o meu presente seria cuidar mais da 

estrutura da cidade) a Vereadora diz que isso é apenas uma média sintetizada 

do número de pessoas entrevistadas que foi bem maior. Deseja registrar que 

hoje Três Coroas possui 16.987 eleitores o prazo para as transferências dos 

títulos eleitorais terminou no último dia 09 de maio, estes são dados do TSE – 

Tribunal Superior Eleitoral que talvez dê uma diferença em torno de 4 ou 5, as 

mulheres são a maioria 8.709 eleitoras representando 51.27% do eleitorado, os 

homens 8.279 representando 48.73% do eleitorado, analfabetos 281 e 

menores 143, ela cita acreditar que a sua maior decepção foi com os jovens 

porque hoje em Três Coroas pela estatística do IBGE de julho de 2017 em 

relação a julho de 2016 aumentou 241 pessoas, pela estimativa do IBGE Três 

Coroas tem 26.589 habitantes, ela sempre diz que a renovação tem que passar 

pelos jovens, os jovens não podem omitir-se diante da comunidade eles tem 

que se interessar pela vida pública, pela vida da política porque não podem ser 

sempre os mesmo a liderar enfatizando que não existe mudanças sem 

comprometimento e que os jovens tem que mudar suas atitudes, ela sabe que 

a grande maioria está decepcionada com tudo que está acontecendo no país e 

talvez a nível estadual também, mas isso não pode ser generalizado, ou seja, 
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não se pode colocar tudo dentro do mesmo “panelão” tem que acompanhar a 

política municipal pelo menos da cidade em que mora, participando, cobrando, 

ela reflete que apenas 143 fizeram o título e isso e algo muito decepcionante, 

ainda comenta que normalmente as expectativas populacionais do IBGE não 

estão corretas, pois no censo de 2010 a estimativa diminuiu em mais de 1000 

habitantes mais reforça que a estimativa populacional é muito importante 

porque é uma dos parâmetros utilizados pelo TCU – Tribunal de Contas da 

União para o repasse no fundo de participação dos Municípios que é um dos 

principais recursos que entra da “fatia” orçamentário do Município junto com o 

ICMS, além de servirem de referência para vários indicativos socioeconômicos 

e demográficos do país e que acima de tudo ela gostaria muito que os jovens 

de Três Coroas se interessassem pela política porque mudança e renovação 

tem que partir dos jovens, ela recorda-se de quando se envolveu na política, foi 

através do grêmio estudantil e ela era jovem, relembra que na época o 

Alexandre ganhou por 98 votos exatamente nas urnas dos jovens. Agradece a 

presença desejando uma boa semana a todos.  

NA ORDEM DO DIA 

Colocado em discussão e votação, um a um, os Pareceres e os Projetos de 

Leis Municipais números 3.632, 3.633, 3.634 e 3.635 e, um a um, foram 

aprovados por unanimidades. O Presidente a pedido da Vereadora Oneide 

Severina Petry autorizou que se marque uma reunião com o Secretário da 

Secretaria de Saúde e Assistência Social, foram consultados todos os 

Vereadores e todos concordaram com a realização desta. Informou que tem 

em mãos o Projeto para reforma da Câmara Municipal de Vereadores 

mostrando-o a todos. Não havendo mais nada a tratar o presidente convidou a 

todos para virem à próxima Sessão Ordinária dia 11.06.2018, às 19:00h, e 

encerrou está Sessão Ordinária. Três Coroas/RS, 04 de junho de 2018.          


